智浪教育-普惠英才

 

初中化学练习题（1）
(卷面总分：100.0)
学校___________________ 班级____________ 准考证号________________ 姓名___________ 得分_____
 

一、选择题： 本大题共34小题， 从第3小题到第34小题每题3.0分 小计96.0分； 共计100.0分。
1、生活中的下列物质，属于纯净物的是（　　　）
A.矿泉水
B.白酒
C.米醋
D.蒸馏水
 

2、某溶液中含有K[image: image1]、Na[image: image2]、H[image: image3]、SO[image: image4]、Cl[image: image5]五种离子，则该溶液中的溶质至少有……（　）
A．2种
B．3种
C．4种
D．5种
 

3、有关仪器刻度位置的叙述正确的是
(     )

A.量筒上端的刻度数比下端的刻度数小
B.量筒上端的刻度数比下端的刻度数大
C.托盘天平标尺的“0”刻度在中间
D.托盘天平标尺的“0”刻度在右边
4、某同学制氧气时，试管炸裂了，造成试管炸裂的原因可能是下列中的（    ）
①没有给试管均匀预热  ②试管外壁潮湿  ③试管口没有略向下倾斜  ④忘了加催化剂⑤加热时试管与灯芯接触  ⑥收集完氧气，先撤酒精灯  ⑦二氧化锰中混有可燃物
A.全部 
B.除④外 
C.除①④外
D.④⑤⑥⑦
5、正确量取8.5mL的液体，应选用的合适仪器有 (  　　)
①5mL量筒 ②10mL量筒 ③50mL量筒 ④胶头滴管
A.③　　　　B.③④　　　C①④.　　　　D.②④
 

6、元素钡（Ba）核电荷数为56。已知Ba2+与碘离子（I-）具有相同的电子层结构，则碘元素的核电荷数是（　　　）
A.59               B.53           C.-53           D.55
 

7、某种锰的氧化物中，锰元素与氧元素的质量比为55∶56，则这种锰的氧化物的化学式为（　　）
A.MnO2



B.Mn2O



C.Mn7O2



D.Mn2O7
 

8、下列关于水的说法正确的是（　　　）
A.水是一种相对分子质量最小的物质
B.水中氢氧两元素的质量比为2：1
C.在通电的条件下水分子直接分解成氢分子和氧分子
D.电解水的化学方程式为2H2O[image: image6]2H2↑+O2↑
 

9、在日常生活中有人用汽水浇花，其作用是（    ）
A.有助于光合作用

                 B.作肥料
C.防止病虫害

                     D.促进呼吸作用
 

10、在家中区分食盐和碱面，可选用的液体是 (  )
A．酒精


B．水


C．食醋


D．花生油
 

11、收藏家收藏清末铝制品，至今保存仍十分完好，该艺术品不易锈损的主要原因是（　）
A．铝不易氧化
B．铝的氧化物易发生还原反应
C．铝不易发生化学反应
D．铝易氧化，但铝表面的氧化铝具有保护内部铝的作用
 

12、某溶液中含n个K(、n个[image: image7]、n个Cl(，除存在不等量的H(和OH(外，别无其他离子存在，请你推测此溶液（　）
A．pH(7                   B．pH(7              C．pH(7             D．pH(7
 

13、下列物质中，能用碘水检验出来的是（　）
A．葡萄糖溶液       B．麦芽糖溶液       C．蔗糖溶液         D．淀粉溶液
 

14、下列说法中正确的是（　）
A．Na和Na(都属于钠元素，所以它们的化学性质相似
B．化学式为AB型的离子化合物中，阴、阳离子所带电荷的数值相等
C．mg食盐与ng水混合充分振荡，形成的溶液的质量一定等于((m(n)g
D．某物质中仅含有一种元素，该物质一定是纯净物
 

15、20℃时，将ag食盐与bg水混合所得溶液小于(a＋b)g，则该溶液一定是……………（　）
A．饱和溶液
B．不饱和溶液
C．含有ag溶质
D．含有ag溶剂
 

16、某质量分数为4％的NaOH溶液吸收了11g二氧化碳正好完全反应(化学反应方程式为：2NaOH＋CO[image: image8]══Na[image: image9]CO[image: image10]＋H[image: image11]O)，所得溶液的质量分数是  …………………………（　）
A．4．61％
B．4．83％
C．5．19％
D．5．3％
 

17、KCl与KClO3相对分子质量的比值为（　）
A．0.6
B．0.6g
C．0.5
D．0.5g
 

18、除去CO2中混有的HCl和H2Og，应将气体依次通过（　）
A．NaOH溶液，浓H2SO4
B．NaHCO3溶液，浓H2SO4
C．浓H2SO4，NaOH溶液
D．浓H2SO4，NaHCO3溶液
 

19、人体必需的营养成分中，构成身体细胞的基本物质是（　）
A．蛋白质
B．糖类
C．脂肪
D．维生素
 

20、已知维生素有20多种，它们多数在人体内不能合成，需要从食物中摄取。人体缺乏下列哪种维生素会引起夜盲症？(  )
A. 维生素A        B. 维生素B1         C. 维生素C       D. 维生素D
 

21、下列性质是溶液的基本特征的是(  )
A. 无色            B. 透明             C. 纯净           D. 均一、稳定
 

22、常用于飞机外壳的是(  )
A. 碳素钢           B. 不锈钢         C. 锰钢            D. 硬铝
 

23、　　下列有关合金的叙述正确的是（　）
　　①合金至少含有两种金属　②合金中的元素以化合物的形式存在　③合金中一定含有金属元素　④合金一定是混合物　⑤生铁是含少量杂质的铁合金　⑥生铁可完全溶解于稀盐酸中
　　A．①②③④⑤⑥






B．①②③
　　C．③④⑤







D．④⑤⑥
 

24、H2表示氢气，还可以表示：①氢元素；②1个氢分子；③2个氢元素；④氢气由氢元素组成；⑤每个氢分子由2个氢原子构成；⑥2个氢原子．
正确的选项是(   )
　　A．①②③







B．②③⑤
　　C．②④⑤







D．①④⑥
 

25、今有一包硫酸铵样品，经化验，样品中的含氮量为22.5%，则样品中的杂质不可能是 (   )
A.碳酸氢氨    B.硝酸铵    C.尿素    D.氯化铵
 

26、　　与元素化学性质关系最密切的是原子的
　　A．质子数




B．中子数
　　C．电子层数




D．最外层电子数
 

27、美国9.11事件发生以后,美国政府扬言要用中子弹攻击恐怖分子,中子弹爆炸是(  )
A.分子分解成为原子   
B.化学变化
C.原子核裂变         
D.中子运动或变化
 

28、在化学反应A2+3B2==2AB3中，6gB2与足量的A2反应后，得34gAB3，则化合物中，A、B两元素质量比（   ）
A．17：4        B．14：3     C．14：7        D．14：17
29、下列说法正确的是（   ）
A．温度达到可燃物的着火点就一定能燃烧
B．并不是所有的物质和氧气接触都会燃烧
C．水可以降低可燃物的着火点，所以可燃物燃烧都可以用水来灭火
D．发生缓慢氧化就一定会引起自燃
 

30、    若某气体只能用向上排空气法收集，则该气体具备下列性质中的哪几项（　　）
    A．不易溶于水　　　　　　　　　　　　　 B．易溶于水
    C．密度比空气小　　　　　　　　　　　　 D．密度比空气大
 

31、　　如果硝酸钾中含有少量氯化钠，常用的提纯方法是(　)
　　A．蒸发溶剂法






B．过滤法

　　C．冷却热饱和溶液法





D．蒸馏法

 

32、下列叙述中，不正确的是(  )
（A）炉子上只要放一壶水就能防止煤气中毒
（B）无铅汽油的使用可以提高城乡空气质量
（C）当前我国环境保护亟待解决的“白色污染”通常是指聚乙烯等塑料垃圾
（D）人类向空气中排放的一些有害物质（如氟氯烃等）使臭氧层受到不同程度的破坏，我国正倡导生产和使用无氟冰箱
 

33、下列物质能电离出硫离子的是(  )

（A）H2SO4（B）CuSO4（C）Na2S（D）SO3
 

34、要把氯化钠、硫酸钠、氢氧化钠和硫酸四种无色溶液区分开，最适宜的试剂组是(  )
（A）酚酞试液，AgNO3溶液
（B）酚酞试液，Ba（NO3）2溶液
（C）石蕊试液，AgNO3溶液
（D）石蕊试液，BaCl2溶液
 

 

 

 

初中化学练习题（1） 试卷标准答案
（卷面总分：100分）
 

一、选择题： 本大题共34小题， 从第3小题到第34小题每题3.0分 小计96.0分； 共计100.0分。
  1、◆标准答案：D
      ★ 试题提示：矿泉水、白酒、米醋都是混合物，只有蒸馏水是纯净物。
 

  2、◆标准答案：A

  3、◆标准答案：B

  4、◆标准答案：B

      ★ 试题提示：本题考查学生对用试管给固体物质加热时应注意的几个问题的了解。如果试管的外壁有水，试管管口没有略下倾斜，试管受热不均匀，或者是试管与灯芯接触了，都容易引起试管的炸裂。另外，在制取氧气时，如果药品中混有可燃性物质时，由于试管内氧气的浓度高，容易发生爆炸事故。收集完氧气时，应先撤导气管，再撤酒精灯，否则，试管内压强减少，引起水倒流，从而导致试管的炸裂。至于忘了加催化剂，只是反应速率的问题，与安全无关，因此该题应选B.
 

  5、◆标准答案：D

      ★ 试题提示：量取8.5mL的液体，需要使用量筒和胶头滴管，选择量筒的规格的原则是量程比所需量取的体积大的最小规格。本题中应选10mL量筒。用5mL量筒的话需要量取两次，误差大；用50mL量筒的话，准确度不高。
 

  6、◆标准答案：B

      ★ 试题提示：此题考查了离子所带电荷数和质子数及核外电子数的关系。Ba原子[image: image12.png]sEAT



Ba2+，所以Ba2+核外电子数为56-2＝54。设碘元素的核电荷数为X，I原子[image: image13.png]‘et



I-，所以I-的核外电子数为x+1。因为Ba2+和I-具有相同的电子层结构，即Ba2+和I-的核外电子数相同，所以54＝X+1，x=53，答案为B。
 

     ★ 试题错析： 
 

  7、◆标准答案：D

      ★ 试题提示：设锰的氧化物的化学式为MnxOy，则依题意得：55x:16y=55:56， x:y=2:7，锰的氧化物的化学式为Mn2O7。
 

  8、◆标准答案：D

      ★ 试题提示：水中氢氧两元素的质量比为1:8；电解水的化学方程式为2H2O[image: image14.png]


2H2↑+O2↑；化学反应的过程是反应物的分子分裂为原子，原子又重新组合成新分子的过程，即：反应物分子[image: image15.png]ikl



原子[image: image16.png]B



生成物分子。
 

  9、◆标准答案：A

      ★ 试题提示：汽水中含有大量碳酸，可分解生成二氧化碳，有利于植物的光合作用。
 

  10、◆标准答案：C

      ★ 试题提示：食盐是氯化钠，碱面是碳酸钠，用食醋即可区分它们，碱面与食醋反应会放出气泡。
 

  11、◆标准答案：D

      ★ 试题提示：铝被氧化后在其表面形成致密的氧化铝薄膜，使内部铝不易被氧化。
 

  12、◆标准答案：C

      ★ 试题提示：根据溶液中阴阳离子所带电荷总数相等，溶液中已知含阴离子的电荷总数为(3n，阳离子的电荷总数为(n，因此溶液中H(的浓度必然大于OH(的浓度，所以此溶液的pH一定小于7。
 

  13、◆标准答案：D

      ★ 试题提示：淀粉遇碘变蓝。
 

  14、◆标准答案：B

      ★ 试题提示：分子是保持物质化学性质的最小粒子；用溶质、溶剂的质量计算溶液质量时，要注意溶质是否能完全溶解在溶剂中；物质中仅含有一种元素，有可能是混合物，如金刚石和石墨的混合物。
 

  15、◆标准答案：A

  16、◆标准答案：C

  17、◆标准答案：A

      ★ 试题详解：KCl的相对分子质量3935.574.5

KClO3的相对分子质量3935.516(3122.5

其比值[image: image17.png]


0.6

 

  18、◆标准答案：B

      ★ 试题详解：NaOH溶液能吸收CO2，干燥剂应放在溶液之后。
 

  19、◆标准答案：A

  20、◆标准答案：A

  21、◆标准答案：D

  22、◆标准答案：D

  23、◆标准答案：C

  24、◆标准答案：C

  25、◆标准答案：A

      ★ 试题详解：剖析：首先计算纯净物硫酸铵中氮元素的质量分数，然后与样品中氮的质量分数相比，看谁的高．若样品中的高，则杂质中氮的质量分数必定高于硫酸铵中的；若样品中的低，则杂质中氮的质量分数必然低于硫酸铵中的．
经计算，四个选项中氮的质量分数依次为17.8%、35%、46%、26.2%，硫酸铵中的为21.2%．显然选A．
 

  26、◆标准答案：D

  27、◆标准答案：C

      ★ 试题详解：点拨：中子是构成原子核的粒子，原子核破裂不是化学变化

 

  28、◆标准答案：B

  29、◆标准答案：B

  30、◆标准答案：BD

  31、◆标准答案：C

  32、◆标准答案：A

  33、◆标准答案：C

  34、◆标准答案：D

 

 


